
1. 135 에 가장 작은 수를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 하려고
한다. 어떤 수를 곱하면 되는가?

① 6 ② 10 ③ 12 ④ 15 ⑤ 18

135 = 33 × 5
곱해야 할 가장 작은 자연수는 3 × 5 = 15

해설



2. 3a = 81, 5b = 625 일 때, a + b 의 값을 구하여라.

8

34 = 81, 54 = 625 이므로 a + b = 4 + 4 = 8 이다.

해설



3. 주영이는 6일에한번씩수영장에가고선화는 4일에한번씩수영장에
간다고 한다. 두 사람이 올해 1월 12일에 수영장에서 처음 만났다면
올 해 몇 번 더 만날 수 있는지 구하여라.

번

29번

6과 4의 최소공배수가 12 이므로 12일마다 수영장에서 만나게
된다.
365 ÷ 12 = 30 · · · 5
1년에 30번 만나게 되므로 앞으로 29 번 더 만날 수 있다.

해설



4. 서로 맞물려 도는 두 톱니바퀴 A, B 가 있다. A 의 톱니바퀴의 수는
36 개, B 의 톱니의 수는 48 개일 때, 두 톱니바퀴가 같은 톱니에서
처음으로 다시 맞물리는 것은 A 가 몇 바퀴 돈 후인가?

① 4 바퀴 ② 5 바퀴 ③ 6 바퀴

④ 7 바퀴 ⑤ 8 바퀴

36 = 22 × 32, 48 = 24 × 3 의
최소공배수는 24 × 32 = 144 이다.

∴ A 가 돈 회수는
144

36
= 4(바퀴) 이다.

해설



5. 23 × 3 × 7와 180의 공약수의 합을 구하여라.

28

23 × 3 × 7 과 180 = 22 × 32 × 5 의 최대공약수는 22 × 3 이므로
공약수의 합은 1 + 2 + 3 + 22 + 2 × 3 + 22 × 3 = 28 이다.

해설


